Матоніна Раїса Дем’янівна, вчитель початкових класів загальноосвітньої школи  І – ІІІ ступенів №24 імені О. Кобилянської міста Чернівці.
Тема уроку:    Про доброту і милосердя. Ніхто не має права ображати людину.

Мета уроку: З`ясувати зміст понять «добрий», «милосердний», «співчутливий». Розширити поняття про Людину - творця добра,про справжні людські цінності. Формувати в учнів моральні чесноти:добропорядність, чуйність,милосердя,дружелюбність. 

Обладнання:ілюстрації до теми, картки для роботи в групах, сонечко,намальована країна 
« Доброта».

                                   Хід уроку

1. Розминка.

Дзвоник всім нам дав наказ .

До роботи швидше в клас.

Біля парти станьте чемно – 

Щоб пройшов він недаремно.

2.1.  Повідомлення теми та мети уроку.

Послухайте легенду. Кажуть, коли народжується дитина, Бог запалює зірку на небі і посилає до неї Ангела-охоронця. Уві сні Ангел цілує немовлятко тричі: в чоло – аби було розумне, в личко – щоб стало красивим і в груди – аби здоров’я, любов та доброта вселилися в його тіло, серце і душу. Закрийте очі  і замисліться над цим. У мене є доброта – візьміть її; у мене є любов,її частинку я віддаю вам, а частинку доброти я хочу,щоб ви взяли від сьогоднішнього уроку.

· Розшифруйте  шифрограму і визначте тему сьогоднішнього уроку.

Леюедеиенеа пеоечеиенеаеєетеьесея з тбдулогтблнрсза  .

Я постараюся на уроці переконати вас у тому, що людина має бути доброю. Людина прийшла у цей світ, щоб творити добро і добру пам’ять залишити по собі. Про це гарно сказано у вірші Любові Забашти,  які ми візьмемо девізом нашого уроку:

Сказав мудрець:

Живи, добро звершай,

Та нагород за це не вимагай.

Хай оживає істина стара:

          Людина починається з добра.

· У чому полягає стара істина? До чого закликає поетеса?

· У чому призначення людини? ( Людина прийшла у цей світ для того, щоб робити добро. Людина – творець добра.)Добрий, сердечний, щирий, добродушний,люб’язний. Милосердя, доброта, чуйність,співпереживання,уміння розділити чужий біль,вчасно підтримати у важку хвилину, розрадити в горі й біді – це найкращі риси людей. Сьогодні ми  поговоримо про те, чому треба творити добро і через які справи ми  можемо нести його людям.

3. Осмислення.

3.1.Мозковий штурм:

· Що таке доброта? З чим її можна порівняти?

· Скільки променів у сонечка, стільки і компонентів має доброта.

3.2.Асоціативний кущ.








· А хто це ще завітав до нас на урок? Послухайте її:

Фея доброти читає вірш:

Якщо людина добре серце має.

Вона іде у світ добро творить.

В її очах любов і ласка сяє

Така людина сонечком горить.

· Я прийшла до вас із країни «Доброти».  У нашому чарівному світі має правити доброта, щоб  душі дітей були чистими світлими, щоб всі люди були щасливими, а світ добрим,яскравим і кольоровим.  (Фея має на голові віночок зі стрічками, на яких нанаписано:Ласка,Співчуття,Щирість,Щедрість,Чуйність,Прихильність,Любов).

Врятує світ краса –

Завжди так говорили.

Тепер врятує світ лиш доброта

Бо однієї вже краси занадто мало,

Бо стільки всюди зла – людина вже не та,

Тож, люди на землі! Спишіть добро творити,

Щоб нам не згинути у морі зла,

Щоб кожен зміг серед краси прожити

У царстві справедливості й добра.

· Чи хотіли б ви жити в цій країні?Ми будемо подорожувати цією країною. Побуваємо на галявині добрих справ, у гаю прислів’їв,у замку чарівника.

 Фізхвилинка.

            Ми всі дружно працювали, 

А тепер швиденько встали!

Руки вгору підняли, підтягнулись.

Опустили руки вниз, усміхнулись.

Нахилились вправо, вліво,

Сіли на місця красиво.

3.3.Робота з підручником с. 79.

· Які добрі діла треба робити?

· Кого із своїх друзів ви можете назвати доброю людиною.  Чому?

· Чи можете себе ви так назвати? Чому?

· Що хочете в собі змінити, щоб бути добрим?

· Що для цього слід зробити?

· Чи можна сказати, що добро живе у серці людини?

· Що таке добра справа? (Вміння швидко бачити, кому потрібна допомога і яка саме, вміння допомагати хоча б чимось людям).

3.4.Гра «Мої добрі справи».

Про добро можна багато і красиво говорити, але ніякої користі це не принесе, якщо добрі слова не втілюватимуться у життя, якщо гарні слова залишаться лише словами. Учням роздаються картки у формі сердець, на яких вони записують свої  добрі справи. Зачитують і картки вивішуються на дошці.

· Чому слово «добро» написане у сердечку. Чи можна сказати, що добро живе у серці людини?Чому добро потрібне людям?

· Будьте завжди чуйними, милосердними, добрими. Припустившись помилки, проявивши грубість, попросіть вибачення. Дуже хочеться,діти,щоб ви не були байдужими. В Україні проживає 2 мільйони одиноких людей, близько 200тисячв будинках- інтернатах. А скільки одиноких людей проживає серед нас, на нашій вулиці, в нашому будинку. Не забувайте про них. Милосердя і доброта – це два крила, на яких тримається світ.

3.1. Читання  оповідання «Справжні товариші».

Доброта – чутливе, дружнє ставлення до людей.

Милосердя – добре, співчутливе ставлення до кого - небудь.

Українці завжди цінували доброту, чуйність,щирість та уміння допомагати один одному. З давніх – давен гарні стосунки між людьми, взаємопідтримка були головними у житті.

3.2. Інсценізація української народної казки «За добро – добром платять».

3.3. Гра «Продовж  речення».

Бути добрим – означає ….

Якби хтось у класі не мав ручки, то я б ….

Доброзичлива людина та, яка …..

Фізхвилинка.

Уявіть, що від вашого теплого подиху у ваших долонях з`явилась маленька доброта. Вона зростає і стає як квіточка на чарівній галявині і всі, хто її торкнулися, стають добрими.

· Якого кольору може бути доброта?  Яка вона на дотик?

· Як вона звучить? (Добрі слова, як різнокольорові кульки. Це завжди свято. Вони схожі на красу, на квіти, на сонечко. Це тепло і ласка. Це найкраща у світі музика, від якої стають спокійними і сильними. Давайте подаруємо один одному посмішку і від неї станемо ще добрішими).

3.4. Казкотерапія.

Яке слово протилежне до слова добро за значенням? 

Добро – зло( обман, брехня,лінь, жорстокість,злість…)

З добрим поживеш – добре й переймеш,а з лихим зійдешся – й свого позбудешся. Отож, пам’ятайте всі: з ким поведешся, того й наберешся,бо лихий добро псує. Тому вчіться творити добро і дружити з добрими людьми.

Одного разу двоє учнів нашого класу потрапили у місто «Зло» і стали вони злими. Почали вони битися, злитися на батьків, все ламати. Як ви думаєте, яке життя у них настало? (Погане, бо злим важко живеться у світі.)

· Як же їм допомогти?

Зло ти злом не переможеш,

Тільки людям ти нашкодиш.

Злого треба полюбити,

Щоб про зло він міг забути.

· Розчаклуємо їх. (Двоє дітей сидять на стільчиках і роблять злі обличчя. Діти по черзі підходять до них, гладять і говорять добрі слова.)  Що ви їм порадите:

1. Жити дружно.

2. Миритись.

3. Іграшками ділитись.

4. Допомагати іншим.

5. Не ображати.

6. Вживати ввічливі слова.

7. Визнавати свою провину.

· Кожна людина має право на таке почуття, як злість, але ніхто немає права ображати, бити і глузувати з  інших. Про це записано в Декларації прав людини. Про це ви прочитаєте дома в оповіданні

3.5. Вправа «Опануй себе»

Коли хочеться когось стукнути – потрібно обхопити долонями лікті і сильно притиснути руки до грудей – це поза витриманої сильної дужої людини. Навчальні дії:

· зім`яти чи порвати папірець, коли злий;

· потупати ногами;

· пострибати;

· голосно покричати;( стаканчик для крику у класі)

· пом`яти  пластилін;
· стиснути сильно кулачки;

· бути поступливим;

3.6. Робота в групах. Фея  принесла нам у клас чарівний мішечок. Зараз ви попрацюєте в групах. Витягніть смужку того кольору, який вам подобається( за кольорами утворюють групи). Вчитель роздає групам конверти,діти складають прислів’я з розсипаних слів і розкривають їх зміст.

Складемо із прислів`їв пам`ятку доброї людини.

1. Якщо хтось до тебе добрий, будь до нього ще добріший.

2. Не одежа красить людину, а добрі діла.

3. Роби добро, воно добром вернеться.

4. Твори добро, де тільки можеш. 

5. Добре діло роби сміло.

6. Робиш добро , не кайся, робиш зло – зла й сподівайся.

4.Консолідація.

4.1.Істинне чи хибне судження:

Добра людина  - це та, яка

· не поважає інших;

· чуйно ставиться до всього живого;

· любить природу;

· допомагає іншим;

· бере участь у добрих справах;

· байдужа;    - обманює інших.

4.2.Підсумкова бесіда.

Корисна лише та праця, яка виконується з добром.

Важлива лише та любов, яка створена добром.

Приємна лише та дружба, яка основана на добрі.

Фея: Пам’ятайте, любі діти,

Істина така проста!  

Найцінніше в цілім світі -

Це любов і доброта  

 І старайтесь так прожити,

Щоб,як сонечко світити! 

 І в душі завжди неси .

Теплий промінь доброти. 
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